

2. kiadás 1956. július 26. 18 óra - perc

A Minisztertanács elnöke fogadta az albán nagykövetet

1956. július 26.

Hegedüs András, a Minisztertanács elnöke július 25-én, szerdán fogadta Piro Koci rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, az Albán Népköztársaság távozó magyarországi nagykövétét. /MTI/

Az albán nagykövet elutazott Budapestről

1956. július 26.

Piro Koci rendkívüli és meghatalmazott nagykövet, az Albán Népköztársaság magyarországi nagykövete július 26-án elutazott Budapestről. A nagykövet búcsuztatására a repülőtérén megjelent Csatorday Károly, a Külügyminisztérium i. protokollosztályának vezetője, valamint az albán nagykövetség tagjai. /MTI/



MTI

Kiadja a Magyar Állami Nyomda, Budapest, I. Fiumei útca 9-11. Telefon: 150-400, 400-500
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. július 27. 6 óra -- perc

Három gyár készít gyűrhető szöveteket - Rövidesen nagy mennyiségben kapható az üzletekben

1956. július 27.
Az utóbbi hónapokban három gyapjú gyárunkban helyeztek üzembe olyan kikészítő gépet, amellyel megszüntetik a műszál-szövetek gyűrődését. Gyűrhetővé tételük után a műszál szövetek a gyapjúhoz hasonló tulajdonságokkal rendelkeznek és ezeket többszöri mosás után sem veszítik el. A jövőben a Hazai Fésűsfonógyár, a Magyar Gyapjúfonó és Szövőgyár és a Csepeli Posztógyár csak gyűrhetővé készíti a műszál-szöveteket.

Az árnegállapítás bizonyos huzavonója után eldőlt, hogy mennyiért kerülnek ezek a cikkek forgalomba. Mivel a kikészítésnek ez az új munkafolyamata, a gyűrhetővé tétel a gyáraknak többletköltséget okoz, négyenkint 3-8 forinttal kerül többbe a nem gyűrődő szövet. A 140 centiméter széles Tulipán elnevezésű kártolt anyag métere például 56 forint helyett 60 lesz, a Majális nevű férfi-szöveté pedig 98 forint helyett 106 forint.

Az őszre már nagy mennyiségben lesz az üzletekben gyűrődésmentes kockás divatszövet is. /MTI/

Kőzmosó paszta, gyógy-hintőpor gyártását tervezik

1956. július 27.
A Budapesti Illatszert és Pípereszappangyárban több új cikk készítését tervezik. Már hozzáláttak a bőr gombás megbetegedését gátló gyógyhintőpor, a gyapjú mosására is alkalmas zsíralkohol, szulfonátos szappan és a tubusban forgalomba kerülő kőzmosó paszta kísérleti gyártásához. Az új cikkek még ebben az évben forgalomba kerülnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. július 27. 6 óra 05 perc

Nagyrányu hidrológiai vizsgálatok segítségével eredményesebb lesz a karsztvíz elleni küzdelem Dorogon és Tatabányán

1956. július 27.

A tatabányai és a dorogi kőszénmedencében évtizedek óta megnehezíti a bányászok életét az állandó karsztvízveszély. Az óriási mennyiségű karsztvíz ugyanis könnyen betörhet a széntelepek alatti védőrétegen, s esetleg az egész bányát elöntheti, amire mind Tatabányán, mind Dorogon volt már példa.

A karsztvíz elleni hatékonyabb küzdelem érdekében Sólyom Ferenc és Tasnádi Ferenc a Bányászati Kutató Intézet tudományos munkatársai Vigh Ferenc osztályvezető irányításával - hosszabb vizsgálatok és kutatás után - tanulmányt készítettek. Ez a tanulmány választ ad arra, hogy a dorogi és a tatabányai bányákban a karsztvíz-veszélyes területeken minden fejtési módokat kell alkalmazni, továbbá milyen védőpillérekkel kell használni a karsztvíz elleni védekezésnél, a mintegy négyszáz oldalas, sok bányatérképpel illusztrált tanulmány részletes bányaművelési javaslatokat rögzít. Felhasználásával és alkalmazásával biztonságosabbá válik a termelés és eredményesebbé a karsztvíz elleni küzdelem. /MTI/

Kilencven fővárosi postahivatalnál megváltozik a nyitvatartási idő

1956. július 27.

A főváros kisebb - I. és II. osztályú - postahivatalai eddig két részben, 8-10 óra és 14-18 óra között tartották nyitva. Ezeknél a reggeli órákban csekély a forgalom, míg délután sokan keresik fel hiába a hivatalokat. Ezért kilencven fővárosi postahivatalban megváltoztatják az üzemi időt. A kis hivatalokban augusztus 1-től délután 10 órától megszakítás nélkül délután 18 óráig fogadják az ügyfeleket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. július 27. 6 óra 10 perc

Egyenletesen javul a főváros közbiztonsága - Tóbiás Sándor, budapesti rendőrkapitány nyilatkozata

1956. július 27.

Fővárosunk közbiztonságának helyzetéről Tóbiás Sándor alezredes, budapesti rendőrkapitány az előbbi tájékoztatást adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Örömmel állapíthatjuk meg, hogy az év első felében tovább javult Budapest közbiztonsága. Ez a folyamat 1953 óta egyenletes és tükröződik a számokban is: 1953 első félévével összehasonlítva ez év hasonló időszakában 49,1 százalékkal kevesebb bűncselekmény történt. Ezen belül a rablások száma több mint 64, a zsebtolvajlásoké csaknem 38, a személyi tulajdon kárára elkövetett lopások száma pedig 37,6 százalékkal csökkent. Meg kell mondani azt is, hogy a betöréses lopások számának jelentős csökkentésében még nem tudunk eredményt elérni, e téren további erőfeszítésekre van szükség. Fővárosunk utcai rendjének megszilárdulását mutatja, hogy számottevően kevesebb botrányokozás, testi sértés fordul elő, mint azelőtt.

- Nyilvánvaló, hogy ezek az eredmények - bármily számottevőek is - nem készíthetik megnyugvásra rendőri szerveinket. Tényleg van még elég és azon leszünk, hogy tegyünk is, egyre többet. Szeretnénk azonban hangsúlyozni, hogy eredményeinkhez nélkülözhetetlen a dolgozók, a lakosság fokozott támogatása, a rendőrök és a budapestiek kapcsolatának javítása.

- Ki akarjuk ezt érdemelni az az, hogy kulturáltabbá tesszük a rendőri intézkedéseket, mert sajnos még előfordul, hogy egyes rendőrök nem mindig lépnek fel megfelelően az apróbb szabálysértések elkövetőivel szemben. Rendőreink kötelessége, hogy törvényeinket megtartsák és ugyanúgy kötelességük azokat minden állampolgárral megtartatni, a becsületes embereket a törvénysértőktől megvédeni. Ezt szeretnénk a budapestiekkel - a társadalmi szervek segítségével - mind jobban megértetni. Megértetni, hogy a kötelességet az előírt módon teljesítő rendőri dolgozók érdekét szolgálják és védi. Azért van erre szükség, mert az utóbbi időben előfordul a fővárosban, hogy egyes személyek úgy gondolják: törvényeink csak hatóságinkra vonatkoznak, ők viszont büntetlenül megsértik azokat. Így fordulnak elő duhajkodások, botrányokozások, az igazolás megtagadása és más, jogszabályokba ütköző cselekmények, amelyek elkövetői gyakran nagy hangon, éppen a törvényekre hivatkozva tiltakoznak a velük szemben alkalmazott eljárás ellen.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás 1956. július 27. 6 óra 05 perc

Nagyránya hidrológiai vizsgálatok segítségével eredményesebb lesz a karsztvíz elleni küzdelem Dorogon és Tatabányán

1956. július 27.

A tatabányai és a dorogi bányamedencében évtizedek óta megnehezíti a bányászok életét az állandó karsztvízveszély. Az óriási mennyiségű karsztvíz ugyanis könnyen betörhet a széntelepek alatti védő rétegen, s esetleg az egész bányát elöntheti, amire mind Tatabányán, mind Dorogon volt már példa.

A karsztvíz elleni hatékonyabb küzdelem érdekében Sólyom Ferenc és Tasnádi Ferenc a Bányászati Kutató Intézet tudományos munkatársai Vigh Ferenc osztályvezető irányításával - hosszabb vizsgálatok és kutatás után - tanulmányt készítettek. Ez a tanulmány választ ad arra, hogy a dorogi és a tatabányai bányákban a karsztvíz-veszélyes területeken minden fejtési módokat kell alkalmazni, továbbá milyen védőpillérekkel kell használni a karsztvíz elleni védekezésnél, s mintegy négyszáz oldalas, sok bányatérképpel illusztrált tanulmány részletes bányaművelési javaslatokat rögzít. Felhasználásával és alkalmazásával biztonságosabbá válik a termelés és eredményesebbé a karsztvíz elleni küzdelem. /MTI/

Kilencven fővárosi postahivatalnál megváltozik a nyitvatartási idő

1956. július 27.

A főváros kisebb - I. és II. osztályú - postahivatalai eddig két részben, 8-10 óra és 14-18 óra között tartották nyitva. Ezeknél a reggeli órákban csekély a forgalom, míg délután sokan keresik fel hiába a hivatalokat. Ezért kilencven fővárosi postahivatalban megváltoztatják az üzemi időt. A kis hivatalokban augusztus 1-től délután 10 óráig megszűnik a munkavégzés, délután 18 óráig fogadják az ügyfeleket. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás 1956. július 27. 6 óra 10 perc

Egyenletesen javul a főváros közbiztonsága - Tóbiás Sándor, budapesti rendőrkapitány nyilatkozata

1956. július 27.

Fővárosunk közbiztonságának helyzetéről Tóbiás Sándor alezredes, budapesti rendőrkapitány az előbbi tájékoztatást adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Örömmel állapíthatjuk meg, hogy az év első felében tovább javult Budapest közbiztonsága. Ez a folyamat 1953 óta egyenletes és tükröződik a számokban is: 1953 első felével összehasonlítva ez év hasonló időszakában 49,1 százalékkal kevesebb bűncselekmény történt. Ezen belül a rablások száma több mint 64, a zsebtolvajlásoké csaknem 38, a személyi tulajdon kárára elkövetett lopások száma pedig 37,6 százalékkal csökkent. Meg kell mondani azt is, hogy a betöréses lopások számának jelentős csökkentésére még nem tudunk eredményt elérni, e téren további erőfeszítésekre van szükség. Fővárosunk utcai rendjének megszilárdulását mutatja, hogy számottevően kevesebb botrányokozás, testi sértés fordul elő, mint azelőtt.

- Nyilvánvaló, hogy ezek az eredmények - bármily számottevőek is - nem készíthetnek megnyugvásra rendőri szerveinket. Több van még elég és azon leszünk, hogy tegyünk is, egyre többet. Szeretném azonban hangsúlyozni, hogy eredményeinkhez nélkülözhetetlen a dolgozók, a lakosság fokozott támogatása, a rendőrök és a budapestiek kapcsolatának javítása.

- Ki akarjuk ezt érdemelni azaz 1, hogy kulturáltabbá tesszük a rendőri intézkedéseket, mert sajnos még előfordul, hogy egyes rendőrök nem mindig lépnek fel megfelelően az apróbb szabálytalanságok elkövetőivel szemben. Rendőreink kötelessége, hogy törvényeinket megtartsák és ugyanúgy kötelességük azokat minden állampolgárral megtartatni, a becsületes embereket a törvénytől megvédeni. Ezt szeretnénk a budapestiekkel - a társadalmi szervek segítségével - mind jobban megtartatni. Megértetni, hogy a kötelességet az előírt módon teljesítő rendőr a dolgozók érdekét szolgálja és védi. Azért van erre szükség, mert az utóbbi időben előfordul a fővárosban, hogy egyes személyek úgy gondolják: törvényeink csak hűségük miatt vonatkoznak, ők viszont büntetlenül megsérthetik azokat. Így fordulnak elő duhajkodások, botrányokozások, az igazság megtagadása és más, jogszabályokba ütköző cselekmények, amelyek elkövetői gyakran nagy hangon, éppen a törvényekre hivatkozva tiltakoznak a velük szemben alkalmazott eljárás ellen.

/folyt. köv./

B 4. kiadás

1956. július 27.

6 óra 15 perc

/Egyenletesen javul. .1. folyt./

- Akkor, amikor mi keményen harcolunk a sorinkban meglévő hibák ellen és köszönettel vesszük minden bejelentést, amely figyelmünket ezekre felhívja, továbbra sem megengedhető, hogy egyes személyek éppen a törvényességre hivatkozva bontsák meg a rendet, zavarják a járőreket, vagy a szórakozó embereket. Ugy gondolom, csak minden becsületos budapesti lakos egyetért és segít bennünk abban, hogy törvényeinknek maradéktalanul érvényt szerezzünk.

- A lakossággal való szorosabb kapcsolat kialakításában - folytatta - egyre jobb szolgálatot tesz két új intézményünk: a körzeti megbizotti rendszer és az ehhez kapcsolódó segédrendőri szolgálat. Számos körzeti megbizottunkat már jól ismerik, becsülik területén. Fogadó óráikon bizalommal fordul hozzájuk a lakosság, ők pedig sok segítséget adnak a környék rendjének biztosításához. A hasonlóan kezdeti eredményekről beszélhetünk a segédrendőröket illetően. Nagy többségük lelkesedéssel és sikeresen végzi önként vállalt fontos feladatát, nem egyszer adtak már jó segítséget a rendőri szerveknek. Ugy hisszük, hogy ezek az emberek egyre több megbecsülést érdemelnek a lakosságtól, hiszen önzetlenül, szabadidejük egy részének feláldozásával órködnek dolgozótársaik vegyén, testi épségén.

- Komoly probléma, amelynek megoldása a társadalom segítése nélkül elképzelhetetlen - a fiatalok büntözése. Az utóbbi időben - különösen az apró betöréseknél, de egyéb erőszakos bűncselekmények területén is - gyakran találkozunk 14-16, sőt ennél fiatalabb koru tettesekkel. Hibás szemlélet az, amely a megoldást - mivel büntetésről van szó - pusztán a rendőrségtől várja. A megelőzés itt a legfontosabb - ez pedig a társadalom és szervezetei, elsősorban a DISZ feladata.

- Szólni kell a közlekedés kérdéseiről is. Míg 1953 első felében 1463, az év hasonló időszakában 1051 közlekedési baleset volt, a szem béli csökkent a halálos balesetek száma. Nem kétséges, hogy ez a szám még mindig igen magas és minden meg kell tennünk, a helyzet további javítására. A statisztikák alapján a csúcspontú forgalmi időszakokban a legforgalmasabb helyekre összpontosítjuk az őrszemeket, hogy minél több balesetnek elejét vehessük. Ezért ne vegyék zaklatásnak fővárosunk lakói, ha rendőreink figyelmeztetik őket szabálytalan közlekedés miatt. Ez a rendőr kötelessége. Azért teszi, hogy érvényt szerezzon a közlekedés szabályainak, hogy minél kevesebb csalásban okozzon gyászt egy-egy meggondolatlan lépés.

/folyt. köv./

B 5. kiadás

1956. július 27.

6 óra 20 perc

/Egyenletesen javul. . . 2. folyt./

Ezen túlmenően széleskörű propagandát fejtünk ki mind a gyermekek, mind a felnőttek körében, hogy mindenkivel megismertessük a helyes közlekedés szabályait.

- Végezetül még egyszer szeretném hangsúlyozni: munkánk akkor érhet el újabb eredményeket, ha az eddiginél több segítséget kapunk azoktól, akikért dolgozunk - fővárosunk dolgozóitól, lakosságától - fejezte be nyilatkozatát Tóbiás Sándor budapesti rendőrkapitány. /MTI/

Épül az ország leghosszabb vasúti-közúti hidja

1956. július 27.

A Kál-Kápolna-Kisujszállás közötti vasútvonal Kiskörénél szeli át a Tiszát. Az itteni vasúti hidat a háboruban felrobbantották és azóta a két állomás között megszokadt a közvetlen vasúti összeköttetés. Az utasok kompon kelnek át a folyón.

A kisköréi Tisza-hid mederpilléreit már több éve kijavították és most az UVATERV mérnökeinek tervei alapján megkezdték a hid teljes újjáépítését. A csaknem hatszáz méter hosszú hidon a vasúti vágányon kívül a közutat is átvezetik.

A több mint 17 millió forintos költséggel újjáépülő hidon - amely az ország leghosszabb vasúti-közúti hidja lesz - a jövő év végén halad át az első vonat. A közúti forgalomnak a terv szerint 1958 decemberében adják át a hidat. /MTI/

Televíziós bemutató a mezőgazdasági kiállításon

1956. július 27.

A Magyar televízió az Országos Mezőgazdasági Kiállítás idején szeptember 2-től 16-ig naponta négyszer különböző filmeket közvetít. Az adást a látogatók a kiállítás területén elhelyezett mintegy harminc televíziós készüléken láthatják. Magáról a kiállításon is készítenek televíziós filmet és azt még a kiállítás idején közvetítik. /MTI/

B 6. kiadás 1956. július 27.

6 óra 25 perc

A nyomdaipar újdonságai

1956. július 27.

Az Állami Nyomdában eddig két színnyomással készültek a bélyegek. Most azonban háromszínrű mélynyomással térnek át. Próbaképpen először lepke-sorozatot adnak ki. Az Állami Nyomda másik új gyártmánya a cukorkafélék csomagolásához használatos mélynyomással készült celofán. Ezt eddig külföldről hozták. A celofán mélynyomásának bevezetéséhez olyan vegyszerre volt szükség, ami nem engedi a festék lepergését, tartós és szagtalan.

Az Egyetemi Nyomdában ives mélynyomó gépen megkezdték a nylon harisnyák csomagolásához szükséges tasakok készítését. Az átlátszó tasakokra színes figurákat és feliratokat nyomtatnak.

A Játékkártyagyárban újabban műanyaggal, PVC-vel fényesített kártyákat gyártanak. A műanyag bevonat tartósabbá és könnyen tisztíthatóvá teszi a kártyákat. /MTI/

Már az őszi készűl a ruhaipar

az őszi- 1956. július 27.

Ebben a negyedévben már / téli ruházati cikket készí-
tik gyáraink. Így biztosítják, hogy az idénynek megfelelő ruházati
cikkek idejében az üzletbe kerüljenek. Jó minőségű férfi átme-
neti és télikabátok készülnek Téli nevű szövetből. A férfi öltönyö-
ket sokféle újmintájú szövetből varrják. Az osztályon felüli Erőd
szövetből, valamint Szigony és Cordial szövetből gyártja szép ki-
dolgozású öltönyeit a Vörös Október Férfiruhagyár; külön férfi
zakókat és nadrágokat is varrnak.

Az őszi női ruházati kollekció még változatosabb. Hétféle
szövetből készítenek angol kosztümöket. Színes velurból átmeneti-
és télikabátokat varrnak. Tweed szövetekből az idén is gyártanak
női kabátokat. Hetvenféle készűlnek a különböző anyagú
női ruhák. /MTI/ szabásban

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 7. kiadás

1956. július 27.

6 óra 30 perc

Univerzális traktorra függeszthető tizenkét fajta munkagép terveit készűltek el

1956. július 27.

Az univerzális traktorokhoz mindazideig nem gyártottunk függeszthető munkagépeket. Erre a hibára a második ötéves terv irányelvei felhívták a figyelmet és kimondják, hogy az univerzális traktorokat mintegy 25-30 féle hordozott és félig hordozott munkagéppel kell ellátni.

A Mezőgazdasági Gépjavitó Tröszt szerkesztő részlege májusban kezdte meg a függesztett munkagép tervezését és eddig 12 ilyen eszköz terveit készítette el. Ezek a gépek mindenképp a termelészvetkezetek munkáját fogják megkönnyíteni, s mind a szántóföldi, mind az állattenyésztési és az építkezési munkákhoz számottevő segítséget nyújthatnak. Többek között trágyakikaparó lapát, árok- és gödörásó, tejszállító, beton- és malterkeverő, univerzális famegmunkáló, nagyteljesítményű szivattyú, ezer kiló teherbírású bakdaru terve készűl el, sőt egyes gépek mintapóldá-nyait is logyártották már. Az új függesztett munkagépeket a mezőgazdasági kiállításon tekinthetik meg az érdeklődők. /MTI/

Új szovjet filmet mutatnak be a jövő héten

1956. július 27.

Utak és sorsok című új szovjet orvos-film kerül bemu-
tatásra augusztus 2-án. A történet napjainkban játszódik, szin-
helye egy nagyvárosi kórház. Orvosok és ápolók, betegek és hozzá-
tartozók a film hősei, az ő életük, sorsuk elevenedik meg a vász-
non. A filmben az egyik női főszerepet az ideai szovjet film ünne-
pén hazánkban járt delegáció tagja: Valentyina Usakova játssza.

Felújításra kerül az angol Bagladi tolvaj, Korda Sándor
világhírű színes filmje, amely a csodálatos keleti mesevilágot idé-
zi a néző elé. A filmben főszerepet játszik Sabu, akit a Jónapot
elefánt című filmben látott legutóbb a közönség. /MTI/

B 8. kiadás 1956. július 27. 6 óra 35 perc

Uj kutat fúrnak a pesterzsébeti jódos gyógyfürdő környékén

1956. július 27.

Az új, pesterzsébeti jódos gyógyfürdőt igen megkedvelte a lakosság. Nemrégiben elhatározták, hogy a fürdő környékén újabb kutat fúrnak. A geológusok szerint kétszáz méter mélységben már kiváló gyógyhatású jódos gyógyvizet találhatnak. A kutat fúrását szeptemberben kezdik meg.

Ugyancsak új kutak létesítését tervezik az Inre fürdő környékén. Ezeknek a fúrásához azonban csak a fürdőépület helyreállításának megkezdésekor látnak hozzá. /MTI/

Megnyílt a Római-parti csónak-kölcsönző

1956. július 27.

A Belkereskedelmi Kölcsönző Vállalat megnyitotta irodáját a Római parti Május 1. Csónakházban. Itt órára, fél napra, vagy hosszabb időre kétpár evezős csónakokat és kajakokat lehet bérelni. A csónakok kölcsönzési díja óránként 6 forint, fél napra pedig 30 forint. A vízi járműveket csak olyanok részére adják ki, akiknek vízijáratásági igazolványuk van. /MTI/

Háziasszonyok önkiszolgáló boltja

1956. július 27.

A vásárlóközönség rövid idő alatt megszerette az önkiszolgáló boltokat. A kereskedelem ezért egy újabb típusú önkiszolgáló bolttal próbálkozik. Ebben az üzletben a háztartási boltok cikkeit, papírféléket, pipere árut vásárolhatnak majd a háziasszonyok. Az új üzletet még az idén a Rákóczi úton rendezik be. /MTI/

B 9. kiadás 1956. július 27. 6 óra 40 perc

Ellenőrzik a kirándulóhelyek tisztaságát, rendjét a XII. kerületi tanács üdülési állandó bizottságának tagjai

1956. július 27.

Szombat-vasárnaponként kirándulók, turisták ezrei keresik fel a Szabadság hegyet, a Disznófürdőt, a Normafa vendéglőt és a többi XII. kerületi közkezdelt kirándulóhelyet. A kerületi tanács üdülési állandó bizottsága rendszeresen ellenőrzi ezek tisztaságát, a közlekedés zavartalanágát és azt, hogy a szórakozóhelyek megfelelnek-e a hétvégi kirándulók igényeinek. Legutóbb a Szabadság-hegyen tartottak egésznapos ellenőrzést. Felhívták a tanács figyelmét arra, hogy az úttörővasutnál sürgős szükség van a bekötő út olajozására. Beszámoltak arról is, hogy a SZOT üdülő előtti területet rendezni kell, mert az ott elvezető út keskeny és a gépkocsiknak a járdán kell parkirozniuk.

Az állandó bizottság foglalkozik a XII. kerület értékes műemlékeinek védelmével is. Az ő javaslatukra hozta rendbe a tanács a Széchenyi emlékművet, amelynek helyreállítása már befejeződött, s most már csak az emlékmű környékének szépítése van hátra. Ugyancsak az állandó bizottság indítványozta a Disznófürdő forrás helyreállítását, amelynek munkái már megkezdődtek.

Az állandó bizottság feladatai közé tartozik a parkok, terek virágainak védelme is. A közelmúltban egyen, a növények védelmére figyelmeztető táblát készítették társadalmi munkával, s ezeket a forgalmasabb helyeken már el is helyezték. Közbenjárásukra utjelző táblák kerülnek az erdei utak mentére, amelyeknek jórésze szintén társadalmi munkával készült. /MTI/

Szombaton avatják fel Pásztor Béla emléktábláját

1956. július 27.

Pásztor Béla munkásságának emlékét emléktáblával örökítik meg a VI. kerület Hajós utca 31. számú ház falán. Az emléktáblát július 28-án, szombaton délelőtt 11 órakor leplezik le. Az ünnepi beszédet Kiss Mátyás, az MDP Politikai bizottságának tagja mondja. /MTI/

B 10. kiadás 1956. július 27.

6 óra 45 perc

Árulják a szőlőt

1956. július 27.

A Felszabadulás téri Csomage bolt kirakatában már megjelent az első szőlő. Ezelőtt csak 5-10 kilós tételekben érkeztek a Szőlészeti Kutató Intézet telepeiről. A jövő héten már 30-40 kilós szállítmányokat várnak egyéni termelőktől és gazdaságoktól. /MTI/

Az új színházi évad első bemutatói

1956. július 27.

Néhány hét választja el a színházakat az új évadtól és a nyári pihenő után megkezdődnek az előadások. A felújítások mellett a tervekszerint elsőként a következő bemutatókat tartják:

Nemzeti Színház, Háy Gyula: Varró Gáspár igazsága, Katona József Színház, Németh László: Galilei, Madách Színház, Móricz Zsigmond: Sári bíró, Madách Kamaraszínház: Shaw: Nem lehet hessen tudni, Néphadsereg Színház, Shakespeare: Marenco hölgy /új betanulás/, Petőfi Színház, Molnár Ferenc: Olympia, Blaha Lujza Színház, Gombos-Lányi-Horváth: Balatoni Don Juan, Bábszínház, Drda: Ördögmalom és Polivanova: Csintalan bocsok, Déryné Színház /Faluszínház/ Dosztojevskij: A nagybácsi álma, szegedi Nemzeti Színház, Ibsen: Peer Gynt és Huszka-Darvas: Lili bárónő, szegedi Kamaraszínház: Szirmai-Kristóf: Tabáni legenda, debreceni Csokonai Színház, Nyíri: Husosfazék, miskolci Déryné Színház, Madách: Az ember tragédiája, miskolci Kamaraszínház, Karinthy Ferenc: Szerén, pécsi Nemzeti Színház: Móricz Zsigmond: Nem élhetek muzsikaszó nélkül, Győri Kisfaludy Színház, Móricz Zsigmond: Uri muri, egri Gárdonyi Színház, Vörösmarty: Csongor és Tünde és Hervé: Nabántsvirág, József Attila Színház, Schönthal-Keller-Horváth: A szabin nők elrablása és Sauvageau: Szép kis familia, Békés megyei Jókai Színház, Mikszáth: A Noszty fiú esete Tóth Marival, szolnoki Szigligeti Színház, Móricz Zsigmond: Nem élhetek muzsikaszó nélkül. /MTI/

B 11. kiadás 1956. július 27.

6 óra 50 perc

Univerzális elektro-mérőműszert gyárt a Vecsési Híradástechnikai KSZ

1956. július 27.

A Vecsési Híradástechnikai KSZ.-ben nemrég kidolgozták az ugynevezett univerzális elektro-mérőműszer gyártási eljárását s megkezdték sorozatgyártását. A műszer az egyen- és váltóáram feszültségének áramerősségének és az ellenállásnak a mérésére alkalmas. A múltban ezeket a méréseket több műszerrel végezték. A kisipari szövetkezet az idén mintegy hatszáz-hétszáz univerzális műszert gyárt. /MTI/

/Egyaránt

Árviz után címmel dokumentum film készül

1956. július 27.

Rövidesen elkészül a Híradó és Dokumentum Filmgyárban az Árviz után című dokumentum-film, amely Mohács-sziget ujjaépítéséről szól. A filmet Widemann Károly írta és rendezte, operatőr Csák János. /MTI/

A Fővárosi Gyógyfürdők és Gyógyforrások Vállalata közli

1956. július 27.

hogy a Gellért fürdő férfi gőz osztályát július 30-tól szeptember 2-ig a tatarozási munkák miatt zárva tartják. Ezidő alatt a női gőzfürdő osztály hétfőn, szerdán, pénteken és vasárnap a nők részére, kedden, csütörtökön és szombaton pedig a férfiak részére lesz nyitva. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1956 július 27

11 óra 20 perc

Gazdag termést ígérnek a nyírségi gyümölcsösök

1956 július 27

A csepdedékos időjárás kedvezett a Nyírség híres gyümölcsének, az almának. Az alma, különösen a Jonathan, átlagos nagysága már most meghaladja a hat centimétert, vagyis egy centiméterrel nagyobb, mint tavaly ilyenkor volt. A nagytízemileg telepített gyümölcsösökben az ideig gazdag eltermés minősége is jobb, mint tavaly volt és ez a fokozottabb gépi munka eredménye.

A megye termelőszövetkezetei, állami gazdaságai és az egyénileg dolgozó parasztok kétszer annyi gyümölcsöst permeteztek motoros gépekkel, mint a múlt évben. A gépek gyors munkája lehetővé tette, hogy többször permetezzenek.

A gépi munka hasznát bizonyítja a berkeszi Bajcsy-Zsilinszky Termelőszövetkezet 40 holdas gyümölcsöse, amelyből az idén 40-45 vagon jóminőségű almát szüretelnek majd. A tiszvárszalombi Tánosi Termelőszövetkezet 20 holdas gyümölcsöse is 25 vagon eltermést ígér. Az előzetes becslések szerint hazánk dolgozói az idén ősszel ismét közel ötezer vagon szabolcsi almára számíthatnak./MTI/

Négyszáz mázsa buza előlegre

1956 július 27

A kemenceszegesi Haladás Termelőszövetkezetben a napokban 400 mázsa búzát osztottak ki előlegképpen a tagok munkáegységeire.

Egy-egy munkáegységre 2 kiló előleget kaptak a tagok. Egyesek máris sok gabonát vihettek haza. Horváth Sándor: 956 kiló, Pócs István 850 kiló, Berghoffer Sándor családja 16 mázsa búzaelőleget kapott./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1956 július 27

11 óra 20 perc

Hétezer hold láptalajt tesznek termővé a Balaton környékén

1956 július 27

A keszthelyi Mezőgazdasági Kísérleti Intézetben dr. Belák Sándor vezetésével működő tudóscsoport már hosszabb ideje foglalkozik a láptalajok hasznosításának kérdéseivel. Tudományos munkásságuk nagyobb arányú hasznosítására a mostani öt éves terv első éveiben kerül sor.

Herminomillió

forintos költséggel a keszthelyi páhoki országot és a Kis-Balaton közötti részen hétezer hold eddig hasznavehetetlen láptalajt alakítanak termőföldé az intézetben kidolgozott módszerek alapján. A hétezer hold új termőtalajból: - amely a számítások szerint pár év alatt visszaadja a befektetett összeget - két állami gazdaság és öt termelőszövetkezet területe nagyobbodik majd.

még

A munkát/ebben az évben megkezdik. Először a osztona- és a szivattyúrendszereket alakítják ki az Országos Vízügyi Főigazgatóság szakembereinek részvételével, majd gazdasági kisvesztet építenek, amely megoldja a főútvonalaktól elzárt terület szállítási problémáit.

A második öt éves terv a nagyarányú területátalakítási munkát 1958-ra fejeződik be./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1956 július 27

11 óra 31 per

Négy baromfitenyésztő szakcsoport alakult Szolnok megyében

1956 július 27

Szolnok megye községeiben az idén alakítottak először baromfitenyésztő szakcsoportokat a földművelésszövetkezetek. A tavaszi és nyári hónapokban Rákóczifalván, Jászboldogházán, Alattyánban és Jászteleken alakult szakcsoport kisállattenyésztésre, elsősorban baromfitenyésztésre. A négy szakcsoport 190 tagja körülbelül 4500 darabos baromfiállománnyal rendelkezik. A tenyészetekben fajtiszt, exportképes baromfit nevelnek. /MTI/

Elkészült a Cifrekerti Állami Gazdaság/művelődési otthona

1956 július 27

A Cifrekerti Állami Gazdaságban a megalkulás óta eltelt négy évben hatalmas építkezések folytak. Csek tavaly 90 méter hosszú gépszint, 60 férőhelyes lóistállót, modern irodaházat, több kislakást építettek. Az idén folytatták ezt a munkát is és a napokban adták át rendelkezésére a 120 vagonos megtárt, a 300 személyes művelődési otthont, két munkásszállást. Felépítettek az idén két szarítópajtát és öt tizvagonos kukoricegőrt is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1956 július 27

13 óra 35 per

Csekem 17 mázsás búzatermés a Pusztaszabolcsi Állami Gazdaságban

1956 július 27

Az élűzen címmel kitüntetett Pusztaszabolcsi Állami Gazdaságban kitűnő termést takarítottak be az idén. A gazdaság a múlt év őszén indított őszi vetési versenyben országosan a negyedik volt, s az akkori 15 munka most hozta meg az eredményt. Őszi árpából 20,5 mázsás termést takarítottak be a kombájnok, a buza átlagtermése pedig 16,7-16,9 mázsa körüli. A gazdaság kombájnvezetői ugyancsak kitértek megukért. Mészáros István július 25-én, szerdán olyan napi teljesítményt ért el, amilyenre még az idén nem volt példa: 27 holdról 449 mázsa búzát takarított be. Összes teljesítménye csütörtök délig 230 holdról 3770 mázsa gabona. A gazdaságban a hat kombájn átlagteljesítménye már meghaladja a 170 holdat. /MTI/

"Termelőszövetkezeti utca" Röszkén

1956 július 27

A Csongrád megyei Röszke községben a Lenin Termelőszövetkezet egyre jobbmódu tagjai közül most tizenheten kértek építési engedélyt. Ugy tervezik, hogy egy helyen, egy egész "szövetkezeti utcát" építenek. Két ház már el is készült, tulajdonosai rövidesen beköltöznek. A "szövetkezeti utca" a tsz központi tanyája mellett nyílik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1956 július 27

10 óra 10 perc

Több mint száz egyéni gazda társult már Pakson és környékén géphasználati szövetkezetekbe

1956 július 27

Vasárnap alakították meg Pakson az egyéni gazdák az ország első géphasználati szövetkezetét és az elmúlt öt nap alatt más Tolna megyei községekben is az egyéni gazdák újabb csoportjai keresték fel a földművelésszövetkezeteket, valamint a gépállomásokat, hogy a paksi gazdakéhoz hasonló társulásokat alakítsanak.

Pakson - ahol vasárnap még csak 15 egyéni gazda társult - pénteken már 35 egyéni gazda vett részt a géphasználati szövetkezésben. Pénteken délig a Dunaszentgyörgyi Gépállomás két vontatójával több mint kétezer gabonakeresztet hordtek a tagok, egymást kiegészítve, a paksi egyéni gazdák. A két vontatóval naponta átlagosan 15 lófogatu kocsi behordási munkáját végzik el.

A paksi gazdák példájára Bölcskén 29, Medocsán 16, Dunaföldváron 15 egyéni gazda kérte már a földművelésszövetkezet segítségét a géphasználati szövetkezés megalakításához. A bölcskéiek és a medocséiek szövetkezetét már megalakították és mindkét szövetkezetben a munkát is megkezdték. Eddig összesen már több mint száz egyéni gazda társult Pakson és környékén a géphasználati szövetkezetekbe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1956 július 27

10 óra 10 perc

Több mint 36 millió forintos megtakarítás a Lenin Kohászati Művekben

1956 július 27

A Lenin Kohászati Művekben a mészinttervi feladatok megvalósításával - a tervezett összeget jóval túlhaladva - már több mint 36 millió forintot takarítottak meg. Különösen jó eredmények születtek a koksztól gazdaságosabb felhasználásnál: az egy tonna nyersvasra eső fajlagos kokszfogyasztás az idén több mint 20 kilóval kevesebb, mint az előző évben. A kókillák felhasználásának csökkentésével is többmillió forint a megtakarítás.

A második félév mészinttervi feladatai között még fokozottabban érvényesülnek a második öt éves terv céljai. Így az év hátralevő részében - többek között - 20 százalékra növelik a csillapítatlan acélok részarányát, bevezetik a mágnesecsapágyak használatát, több ezer tonnával emelik a konverteres acéltermelést. A nagyolvasztóműnél megvalósítják az anyagfelhasználás gépesítését, mintegy négymillió forinttal csökkentik a fűtőanyag felhasználását, a hengerdéknél pedig a betétenyeg csökkentésével körülbelül tíz millió forint megtakarítást irányoztak elő. Így az év második felében - előreláthatólag - több mint 22 millió forintot takarítanak meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1956 július 27

14 óra 05 perc

Új kereskedelmi létesítmények Kazincbarcikán

1956 július 27

Az épülő Kazincbarcika mindinkább a környező bányavidék kereskedelmi központja lesz. A lakosság szükségleteinek kielégítésére a városi tanács egész sor intézkedést hozott. Szeptember 1-én nyitják meg az új ételkombinátot, amelyet több mint 2,5 millió forintos beruházással létesítettek. Az étteremből, eszpresszóból, társalgó- és tanteremből álló új vendéglátóipari üzem Borsod megye egyik legjobb létesítménye lesz. Jelenleg a berendezését szerelik. A rövidesen átadásra kerülő "M" épületben helyezik el a mészaki és vas-boltot. Új helyiséget kapnak a cipész- és a szabó ksz-ek, valamint a lakosság ellátása közvetlenül segítő egyéb vállalatok is.

Az új kereskedelmi létesítményekre az idén több mint öt millió forintot költenek. /MTI/

Ötven százalékkal növelik a Győri Vízüz teljesítőképességét

1956 július 27

Győrótt a nagyarányú lakásépítkezés és a gyárek bővítése szükségessé teszi a vízvezeték fejlesztését. A második ötéves tervben ötven százalékkal kívánják növelni a vízvezeték kapacitását, ami tizenhat millió forintba kerül. Nádorvárosban az új lakótelep ellátására egy artézi kut felhasználásával törpe vízvezeték építenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1956 július 27

14 óra 05 perc

Megkezdődött a paradicsom tartósítása a Hatvani Konzervgyárban

1956 július 27

Ebben az évben a hatvani járásban ismét négy területen termesztik a paradicsomot. Csupán a Hatvani Konzervgyár 6270 holdre kötött szerződést a termelőszövetkezetekkel és az egyéni gazdákkal.

A paradicsom szedése már a hét elején megkezdődött. Csütörtökön délután és pénteken reggel a konzervgyár udvarára is befutottak az első megkötött vagonok. A feldolgozás megkezdődött, s a gyár dolgozói úgy számítják, a szezon végéig több mint félmillió kiló paradicsomot tartósítanak. /MTI/

Új bányász-lakótelepek a közép-dunántúli szénmedencében

1956 július 27

A második ötéves tervben a közép-dunántúli szénmedencében két helyen kezdenek újabb bányász-lakótelepek építéséhez. A pusztavámi bányásztelep környékén már az idén megkezdik az utak építését az egyelőre száz lakásos településhez. A dudari bányászok részére szintén a bányásztelep közvetlen közelében épül az új kolónia. Az 1200 - jeverészt kertés - lakásból, iskolából, gyermekvédelmi intézményekből, művelődési házból álló lakótelep tervei most készülnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1956 július 27

10 óra 10 perc

Több mint ezer tonnát törlesztettek adósságukból az Almásfűzitői Timföldgyár dolgozói

1956 július 27

Az Almásfűzitői Timföldgyárban most minden erőt arra fordítanak, hogy az év elejei csaknem 2000 tonnás adósságukat letörlesszék. A műszaki intézkedési tervet pontosan megtartják, számos újítást vezettek be és több részben módosították a technológiát. Jelentős eredmény, hogy sikerült csökkenteni a timföldvesztést. Módosították a nátriumaluminát "beoltását" és a kikeverés hőfokát. Ennek eredményeként évente 1000 tonnával több timföldet tudnak gyártani. Negy segítséget jelent az is, hogy több és jó minőségű halimbei és nyirádi bauxitot kapnak.

Az intézkedések hatása megmutatkozott ebben, hogy júliusban 332 tonna timföldet gyártottak terven felül. A gyár dolgozói eddig több mint ezer tonnát törlesztettek régi adósságukból, s most megfogták, hogy november 7-én már egyetlen tonna timfölddel sem tartoznak az országnak. /MTI/

Kétszáznyolcven személynélves gyermekotthon épül Mátrafüreden

1956 július 27

A második öt éves terv jóváhagyott irányelveinek megfelelően 280 személynélves gyermekotthont építenek Mátrafüreden. A szép kivitelű, korszerű épület tervrajzei már elkészültek és a közel jövőben megkezdik az alapok lerakását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1956 július 27

10 óra 10 perc

Félmillió mázsa gyógynövény

1956 július 27

A Kiskunság - különösen a dunamenti vidék - igen gazdag vadontermő gyógynövényekben. Ezeknek az értékes növényeknek az összegyűjtésével és felfolgozásával a Bajai Gyógynövényipari Vállalat foglalkozik. A gyógynövények gyűjtése, különösen a megye déli részén, sok embernek nyújt mellékjövedelmet. Ebben az évben eddig már több mint 500.000 mázsa különböző gyógynövényt gyűjtött a vállalat. A növényeket a vállalat saját telepen szárítja, osztályozza. A száderlevélből itt készítik a plantateát is. Emellett már befejezték az idei termés levendula feldolgozását, amelyből 50 kiló levendulaolajat exportra szállítottak.

A második öt éves tervben nagy mértékben fejlődő gyógyszergyártás szükségleteinek megfelelően most elhatározták, hogy a lakosság segítségével újabb gyógynövénylelőhelyeket kutatnak fel. Még az ősz végéig többszáz mázsa gyógynövényt gyűjtenek így össze. /MTI/

Borpárlat a gyengébb minőségű borokból

1956 július 27

Szolnok megyében sok a homoki bor és a múlt évi termés borok minősége elég gyenge. A megye lakói örömmel fogadják azt a rendelkezést, hogy a kilenc málván fok alatti borokat fel lehet dolgozni borpárlatnak. A főzést több helyen megkezdték. Tízszázason például már négy hektoliter borpárlatot készítettek. A megye területén előrelátva tolag többtízezer liter gyengébb minőségű borból állítanak elő borpárlatot. /MTI/

B 22. kiadás

1956 július 27

16 óra 30 perc

Időjárásjelentés

pénteken délben:

A Meteorológiai Intézet jelenti július 27-én,

Meleg idő

Szárazföldünk északi felében erősödik a nyugatias légáramlás, amely hűvös tengeri léghullámokat szállít. Az Alpok és a Kárpátok környékére azonban melegebb, az Azori-szigetekről származó légtömegek érkeznek.

Hezánkban csütörtökön csak egy-két helyen hullott eső, mennyisége nem volt jelentős. A hőmérséklet általában 23-25, a szélső nyugati megyékben 26 fokig emelkedett.

Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 3,2 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 5,4 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: nappali felhőképződés, néhány helyen záporos, zivatar, mérsékelt, időnkint élénkebb nyugati-északnyugati szél. A meleg idő tovább tart.

Várható legalsó hőmérséklet ma éjjel: 15-18, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 28-31 fok között. /MTI/

B 23. kiadás

1956. július 27.

16 óra 30 perc

Az állattenyésztés fejlesztéséről tanácskoztak az alföldi megyék szakemberei

1956. július 27.

Az állattenyésztés fejlesztéséről és a hozamok emeléséről tanácskoztak csütörtökön és pénteken a mezőhegyesi állami gazdaságban az alföldi megyék állattenyésztési szakemberei. A törzskönyvezés eddigi eredményeiről és a legközelebbi feladatokról Tamási Károly, az IM törzskönyvi felügyelőségének helyettes vezetője tartott előadást. Takács Bertalan, Békés megye törzskönyvezési főfelügyelője többek között arról beszélt, hogy a megyében csaknem 7000 törzskönyvezett tehenet tartanak nyilván, s a termelőszövetkezetekben például az átlagos tejhozam két literrel több, mint egy évvel ezelőtt. Elmondotta, hogy a megyében a négyezer- négy és félezer litert vagy ennél több tejet adó tehenekről pontos kimutatást készítenek, s ügyelnek arra, hogy ezeket csak kiváló apaállattal termékenyítsék meg.

A tanácskozás első napjának délutánján a jelenlevők megtekintették a Mezőhegyesi Törzshallattenyésztő Állami Gazdaság híres szarvasmarha törzstenyésztését. Pénteken a sertés- és a juhállományt nézték meg, majd a tanácskozást értékes vita zárta be. /MTI/

Husz vagon aprómagot fognak a harmadik kaszálású pillangósokról Veszprém és Zala megye állami gazdaságai

1956. július 27.

Veszprém és Zala megye állami gazdaságaiban 1600 hold harmadik kaszálású lucernát és vörösherec jelölt ki magfogyásra. Ezt a területet most még mintegy 1400 holdnyi, elsőéves, ugynevezett tarlóherével egészítik ki. A kijelölt területről a két megye állami gazdaságai mintegy husz vagon aprómagot takarítanak be, ezzel - az idén első ízben - teljes mértékben fedezik saját vetőmagszükségletüket, ami az elmúlt évekhez viszonyítva hatmillió forintos költség megtakarítást tesz lehetővé és biztosítja a pillangós takarmányok vetésterületének megfelelő növelését. Emellett csaknem 500 mázsát exportra is szállítanak és jelentős mennyiséget juttatnak az ország termelőszövetkezetének. /MTI/

B 24. kiadás 1956. július 27.

6 óra percre

A zalaszentgróti járás DISZ-fiataljai védnökséget vállaltak a járás szőlő- és gyümölcsstermesztése felett

1956. július 27.

Az elmúlt napokban a zalaszentgróti járás valamennyi községében és termelősövetkezetében megbeszélésre gyűltek össze a DISZ-fiatalok, tanulmányozták a KV határozatát és céljait egyöntetűen magukévá tették. Különösen sokat beszéltek a mezőgazdasággal kapcsolatos részről, amely foglalkozik a gyümölcsstermesztés fejlesztésével is.

A járás gazdag gyümölcs- és szőlőtermelő vidék. A fiatalok már elhatározták, hogy védnökséget vállaltak a járás gyümölcs- és szőlőtermelése felett. Már munkához is láttak: öt szaktanfolyamot indítanak a járásban, amelyen a negyven DISZ alapszervezet küldöttei vesznek részt. A tanfolyam résztvevői továbbadják majd tudásukat a községükbeli fiataloknak. Valamennyi alapszervezet gyümölcsstermelő brigádot alakított. A termelőszövetkezetekben ők végzik a munka orosz-lánrészét, az egyénileg gazdálkodó fiatalok pedig kölcsönösen segítik egymást. Akad sok olyan fiatal, akinek szülei nem rendelkeznek gyümölcsösökkel. Azonban ők sem maradnak ki a munkából: a gyümölcsöszés, szüret és más nagyobb munka alkalmával az exportra kerülő gyümölcs kiválogatásánál segédkeznek.

A fiatalok kezdeményezését járásszerte örömmel fogadták és a mezőgazdasági szakemberek segítik munkájukat. Az ifjúság ősz közepén Zalaszentgróton kiállítás is rendez, amelyen munkájuk eredményét mutatják be és fényképek, rajzok segítségével szemléltetik a korszerű termelési módszereket. Ugyanakkor rendezik meg a járás első nagyszabású szüreti mulatságát. /MTI/

B 25. kiadás

1956 július 27

16 óra 45 percre

Új szőlőültvénytelep Borsodban

1956 július 27

A Borsod megyei tanács Emőd községben új szőlőültvénytelepet létesített, amely a régi johann borsodi szőlőkultúrák, mint például a geszti, a silyi, a tiboldderői felújításához termel ulti- ványt. Ezen kívül a tokajhegyaljai rekonstrukcióhoz is segítséget nyújt gyökereztetett furmint és harslevelű oltványokkal.

Jelenleg 35 holdas anyatelepen dolgoznak, hogy összesen már mintegy százezer vedelanyt tudjanak előállítani. Az anyatelepen most fejezték be a betonoszlopos huzalos támaszrendszer felszerelését. Az anyatelepet a tervek szerint a jelenleginek kétszeresére fejlesztik, ezen kívül 20 holdas bor- és 30 holdas csemege törzsszőlőt ültetnek, amelyet a vedelanyok oltására használnak fel.

Az új szőlőültvénytelep a második ötéves terv végére már többszáz hold új szőlő telepítéséhez szükséges oltvánnyal látja el Tokajhegyalját és a síkvidéki szőlőtelepítéseket. /MTI/

Csépelik a lengyel zabot Bőszénfán

1956 július 27

Az Állattenyésztési Kutató Intézet Somogy megyei, Bőszénfai Állattenyésztő telepe alig három évvel ezelőtt kezdte meg a kísérletet a Lengyelországból hozott zab vetőmaggal, és máris szép eredmények mutatkoznak. A lengyel zab nagyszerűen meghonosodott és különösen a hegyes, kötött teleju vidéket kedveli. Az elmúlt év őszén már 22 holdnyi területen vetették el a magot, amely jól bírta a sokszor 30 fokos hideget. A mostani próbacéplés szerint holdenkint 10-11 mázsás átlagterméssel fizet a lengyel zab, fajszalma 55 százalékos. A gazdaság elhatározta, hogy saját vetőmagszükségletén felül más gazdaságoknak és termelőszövetkezeteknek is juttat belőle, hogy minél többen termelhessék a jól bevált, korszerű vetőmagot. /MTI/

B 26. kiadás

1956 július 27

16 óra 10 perc

Érdekes kiállítás a magyar alumíniumipar termékeiből

1956 július 27

Érdekes kiállítás nyílt pénteken délelőtt a Guszev utcai alumínium bemutató tereben. A Jászberényi Fémnyomó és Lemezárugyár legújabb alumínium gyártmányainak egész sorát mutatják itt be. A kiállított tárgyak köpet adnak arról, hogy a magyar ezüstnek milyen nagy a felhasználási területe. A bemutatón a kis alumínium táskából a hatalmas hőerőművek hűtőberendezéséig csaknem minden megtalálható, a legérdekesebb a hazai teljesítményű hűtőberendezés, amelyre az Angliával folytatott tárgyalások során többmillió megrendelést kaptak. Ez ennél is inkább nagyra értékelhető, mivel a gyár mindössze két éve működik.

Igen érdekesek a kiállított összezsúkolható alumínium-ládák, amelyeket a kereskedelem kiválóan fel tud használni, mert azon kívül, hogy a drága import fát helyettesíti, az a jó tulajdonsága, hogy szétcsúszva egy tizedrész helyet foglal el, vagyis tíz vagon áruhoz szükséges létszámban visszahozhatókor egy vagonban elfér.

A kiállításon megtalálhatók még a különféle alumíniumból készült gyümölcsösrekesz, hűtőszekrények alumínium tokok és különféle ipari alkalmazások. Sokféle alumínium edényt is kiállítottak. Ezek mellett, hogy szépek és tartósak, lényegesen olcsóbbak, mint néhány hónappal ezelőtt. A jászberényi gyár egyébként negyedévenként mintegy száz ezer edényt készít hatvanféle kivitelben a belkereskedelem részére.

A kiállítás arról is tanuskodik, hogy helyes gondalkodással milyen piacot teremthetünk külföldön az alumíniumnak. Térkép mutatja be szemléltetően, hogy ez a gyár, amely az első öt éves terv szűlött 18 állammal tart már kereskedelmi kapcsolatot. Ez annak is köszönhető, hogy a vállalat mind önállóan működik.

A kiállítás nyolc napig tart nyitva. Megtekinthető naponta délelőtt 10 órától este 8 óráig. /MTI/

B 27. kiadás

1956 július 27

16 óra 10 perc

Kohóselek - bányaváratok biztosítására

1956 július 27

A geológiai nyomás leküzdése állandó problémája a bányászatnak. Különösen nagy feladatot a bányaváratok megóvása a nagy-mélységű aknáknál. Ezért a Komló-i Szénbányászati Tröszt, különösen most az ezer méter mély komló-zobáki akna építése során, új megoldásokat keres és a kohóselek tübingként való felhasználásával kísérletezik. Az olvasztott és visszakristályosított kohóselek formába önthető, szilárdsága egyenlő az öntött vasával, de nem rozsdásodik és lényegesen könnyebb.

A Komló-i szénbányászati Tröszt még ebben az évben kísérletezni próbál az új bányabiztosító anyaggal, ezért meggyezett a Sztálin Vasmű vezetőivel, hogy a gyár közelében kísérleti üzemet létesít. Itt készítik majd a kohóselek-tübingeket, amelyek felhasználásával az év végéig mintegy 20 méteres vágatszekeszt biztosítanak. /MTI/

A keposvári Csiky Gergely Színház nyári szereplései

1956 július 27

Az eddig egy évvel ezelőtt alakult keposvári Csiky Gergely Színház művészei a nyári idényben hetenként két-három alkalommal felkeresik a mezőgazdasági munkákban kiváló közösségek dolgozóit. Július 27-től az őszi szezon megkezdéséig Siófokon és más balatoni fűtőhelyeken is szerepel a társulat. /MTI/

B 28. kiadás

1956 július 27

16 óra 15 perc

Változatos étkezést ajánlunk a SZOT délbalti munkásoknak

1956 július 27

A SZOT délbalti munkások étkezési rendjében nemrég érdekes újítást vezettek be. A korábbi egységes étkeztetés helyett a nyaralók háromféle menü között választhatnak. Így minden nap izlésüknek megfelelően állíthatják össze étrendjüket. Az új kiszolgálási mód rövid idő alatt igen kedvelt lett a nyaralók körében.

A SZOT balti-földvári központi étkezőjének dolgozói pénteken újabb kellemes meglepetést szereztek a nyaralóknak. A várható augusztusi melege az országban először fagyaltos menüket állítottak össze. A fagyalt épp úgy hozzá tartozik ehhez a menühöz, mint a főzelék vagy a tészta. Ha a kísérlet beválik, a fagyaltos menüt a SZOT több balti-földvári munkájában is bevezetik. /MTI/

Háromszázezer alumínium bögrét készít exportra a Hódmezővásárhelyi Fémipari Vállalat

1956 július 27

A Hódmezővásárhelyi Fémipari Vállalat olasz és jó minőségű alumínium edényei iránt évről-évre nagyobb az érdeklődés külföldön. A tavalyi mennyiségnek mintegy ötszörösét készítik az idén exportra. Az év végéig csak alumínium bögréből 300.000-et szállítanak a világ minden részébe.

Most ismét újabb területeket "hódított meg" a magyar alumínium edény. A napokban Eritreából szállítottak több ezer alumínium bögrét, s most készül Ceylon és Venezuela részére összesen több mint 25.000 alumíniumbögre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 29. kiadás

1956. július 27.

16 óra 15 perc

Országwide cséplik a gabonát - Jól halad a begyűjtés és az állami szembefelvétel

1956. július 27.

Már az ország több megyéjéből jelentették, hogy befejeződött az aratás. Ott, ahol a talajviszonyok és a hűvösebb időjárás miatt később érik be a gabona, szintén befejezés előtt áll a nagy munka. Szerte az országban most már a cséplőgépekkel és a begyűjtőhelyeken dolgoznak az ország kenyérének biztosításáért.

Bács megyében például 750 cséplőgép dolgozik és pénteken estig mintegy 3000 vagon gabonát csépeltek el. Tolna megyében mintegy 300 cséplőgép dolgozik reggeltől késő estig. Heves megyében 400 cséplőgép ontja a bő termést.

A cséplés nagy munkájában máris több kiváló eredmény született. Így az Örménykúti Állami Gazdaság Zalka Máté ifjúsági csapata csütörtökön minden eddigit felülmúló teljesítményt ért el: egy nap alatt 504,89 mázsa búzát cséplált el. Ezen a napon óránkénti átlagteljesítményük 45,89 mázsa volt. Az Örménykúti fiatalok csütörtökön egyenként 152 forintot kerestek.

A csépléssel egyidőben kerül a gabona a begyűjtőhelyekre. Bács megyében eddig már 5000 egyéni gazda és 50 tsz teljesítette egész évi gabonabeadási kötelezettségét. A termelőknek a jó termésből bőven marad feleslegük is, amelynek egy részét az államnak adják el. Eddig csaknem 100 tsz és több mint 1000 egyéni gazda kötött értékesítési szerződést, összesen 200 vagon gabonára. A Terményforgalmi Vállalat eddig már 2 millió forintot fizetett ki a felvásárolt gabona után. Ennek egy részét előlegként adták a szerződőknek.

Tolna megyében eddig csaknem 30.000 mázsa búzát és több mint 20.000 mázsa árpat vettek át a megyei begyűjtőszervek.

Heves megyében a népfrent bizottsági tagok jó felvilágosító munkával segítik a gabonabeadás gyors teljesítését. Felkérnek a cséplőket és meggyőző szóval segítik a gyors beadás érdekében. Jó munkájuk máris eredményekben mutatkozik. A megyében eddig 25 termelőszövetkezet és mintegy 5000 egyéni gazda teljesítette gabonabeadását. Péntekig a gépektől 230 vagon jóminőségű gabonát szállítottak az államrak táraiba. Közöttük nagy termelőszövetkezeti közsegőben a termelőszövetkezetek a beadási kötelezettségen felül mintegy 600 mázsa gabonát is beadtak.

/Folyt. köv./

B 30. kiadás 1956. július 27.

16 óra 15 perc

/Országos zörte... folyt./

Baranya megyében eddig 84 termelőszövetkezet és 200 községi dolgozó parasztjai vállaltak, hogy az alkotmányünnepi versenyekben eleget tesznek gabonabeadásuknak.

Különösen jól halad a gabona begyűjtése a nagyki-terjedésű mohácsi járásban, ahol a buza kötelező beadásának teljesítése mellett, eddig több mint 3000 mázsa kenyérgabona feleslegéből tékeztési szerződést. A bármi Új Élet Tsz kenyérgabona feleslegéből 400 mázst már be is szállított az állami raktárba. A somberekai Béke Tsz 112 mázsa búzát adott el az államnak.

A múlt évi tapasztalatok alapján a pécsváradi járásban is szívesen kötnek értékesítési szerződést kenyérgabona feleslegeikre a termelők. A járás 31 szövetkezte közül 16 szerződött már le. A berkesdi Alkotmány Tsz eredetileg 3 vagon kenyérgabonát szándékozott szabadon értékesíteni, de látva a jó termést, a tagok úgy határoztak, hogy 10 vagon búzát adnak el az államnak. A szerződés megkötésekor 120.000 forint előleget kapott a szövetkezet és ezen az összegben teherautót vásároltak. /MTI/

Új művelődési otthont építettek a Hidasháti Állami Gazdaságban és Pusztacottlakán

1956. július 27.

Békés megyében a Hidasháti Állami Gazdaságban mintegy háromnegyedmillió forint os költséggel korszerű bédő és művelődési otthon épült a dolgozók számára. Az épületben helyezik el az üzemi konyhát is, amelynek külön tálalója, husfel dolgozója és szakácsszobája is lesz. A háromszáz személyes nagyterem színpadán nagyobb együttesek is felléphetnek. Mozi gépezet-fülke, könyvtár és olvasó, öltözők, mosdók lesznek az otthonban. Az épületet augusztus 20-án adják át a gazdaság dolgozóinak.

Ugyancsak alkotmányunk ünnepén avatják fel az új nép-művelődési otthont a román nemzetiség egyik falujában, Pusztacottlakán. /MTI/

B 31. kiadás

1956 július 27
kereskedelmi

16 óra 15 perc

Magyarországon tartózkodó kínai delegáció fogadása

1956 július 27

A hazánkban tartózkodó kínai kereskedelmi küldöttség vezetője Nan Hen-osen, a Nemzetközi Kereskedelmet Fejlesztő Kínai Bizottság elnöke, a Kínai Népköztársaság budapesti nagykövetségén július 26-án este fogadást adott. A fogadáson megjelent Bognár József, külkereskedelmi miniszter, Bíró Ferenc, a miniszter első helyettese, továbbá a minisztérium és a külkereskedelmi vállalatok vezető munkatársai, valamint a Kohó- és Gépipari Minisztérium vezető iparágainak igazgatói és műszaki szakemberei. A fogadáson képviseltette magát a Külügy minisztérium is. /MTI/

Szovjet vendég a Hungária Vegyiművekben

1956 július 27

A hazánkban tartózkodó Melnyikov professzor, a moszkvai növényvédőszer kutató intézet szervezkémia osztályának vezetője, pénteken délelőtt elítogatott a Hungária Vegyiművekbe. Megtekintette a gyár DDT és HCH üzemrészét és több tanácsot adott az üzemrész vezetőinek és dolgozóinak. /MTI/

Ebben az évben már 240 újítási javaslatot nyújtottak be a Szombathelyi Cipőgyár dolgozói

1956 július 27

A Szombathelyi Cipőgyár műszaki és fizikai dolgozói 240 újítási javaslatot nyújtottak be már ebben az évben. Az újítások több mint felét elfogadták, bevezették, s alkalmazásukkal a gyárban a második negyedévben 35.000 forintot takarítottak meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 32. kiadás

1956. július 27.

16 óra 40 perc

Irányvonatokkal szállítják Makóról a vöröshagymát

1956. július 27.

A makói zárt hagymatermelő körzetben a termelőszer-
kezetek és az egyéb néleg dolgozó parasztok egyre nagyobb mennyiségben
szedik már az exportálásra alkalmas vöröshagymát. A MAV szegedi igaz-
gatóságának dolgozói irányvonatok összállításával gyorsítják a száll-
ítást.

Eddig 400 vagon vöröshagymát továbbítottak oly módon,
hogy az minden más árut megelőzve jutott külföldre. Elhagyta a makói
állomást a tizedik hagymával rakott irányvonat is. /MTI/

Játékkiállítás nyílt a Város- és Községgazdálkodási Minisztériumban

1956. július 27.

Pénteken a Város- és Községgazdálkodási Minisztérium
aulájában megnyílt a játékkiállítás. A többszáz játék között villany-
vasutakat, kerékpárokat, babákat, fajtákokat, műanyagból készi-
tett játékautókat, izléses babaétkészleteket láthatnak az érdeklődők.
A kiállítás július 31-ig naponta 9 órától 17 óráig tekinthető meg. /MTI/

Befejeződött a szombathelyi öthónapos tanácsiskola

1956. július 27.

A szombathelyi öthónapos tanácsiskolán július
27-én kilencvenkét Vas, Zala, Győr és Veszprém megyei tanácselnök
és tanácsbíró jelezte be tanulmányait és tett vizsgát szakmai,
valamint politikai tantárgyakból. /MTI/

B 33. kiadás

1956. július 27.

Zsemlye János vezet a gépállomási kombinézők versenyében

1956. július 27.

Zsemlye János, a Ceglédi Gépállomás Kombinéző-
je július 25-ig 320 holdról tekerítette le a kalászosokat és a leara-
tott területről 3213 mészgabonát csépltet el. Ezzel a teljesítményé-
vel első helyre került a gépállomási kombinézők versenyében. Zsemlye
János az aratás kezdetétől a ceglédi Nagy István Termelőszerkezetben
dolgozik és kiváló teljesítményével nagymértékben elősegítette, hogy a
termelőszerkezet időben elvégezze az aratást.

Második Bartalics Andor, a Budapesti Gépállomástól,
aki 15-16 mészgabonát átlagtermésű területeken eddig 228 holdat aratott le.

Harmadik Kartali György, a Ceglédi Gépállomás kom-
binézője 238 hold és 2964 mészgabonát teljesítménnyel.

Az aratógépvezetők versenyében jelenleg a Kunszent-
mártoni Gépállomás kiváló traktorvezetője Bebecz János és a szentendrei
Demeter Valér osztozik az első helyen: mindketten eddig 340 holdat arat-
tak le. Utánuk Révész Benjamin a Cibakházi Gépállomás aratógépvezetője ér-
te el a legjobb eredményt, teljesítménye 304 hold. /MTI/

Hazérkezett franciárszági utjáról az Építők Központi Egyesülete

1956. július 27.

Csaknem kéthetes negysikerű franciárszági ven-
dégcsereplésről pénteken érkezett Budapestre az Építők Központi Művész-
egyesületének 28 tagú tánc- és zenekara. Az egyesületet a keleti pályaudva-
ron Brutó János, az Építő- Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszerveze-
tének elnöke, Rózsa Irén, a Kulturális és Művelődési Intézetének főtitkára,
Pór Anna, a Népművészeti Intézet tanácsotályának vezetője, valamint a szak-
szervezet és a Kulturális és Művelődési Intézetének több munkatársa várta.
/folyt.köv./

B 34. kiadás

1956 július 27

17 óra 5 per

/Hazaérkezett...1.folyt/

Felvei Károly, az együttes művészeti vezetője a pályaudveron a következő nyilatkozatot adta az együttes utjáról:

- Nyolc alkalommal szerepeltünk a francia közönség előtt. Ebből négyszer a nizzai népművészeti fesztiválon. Ezt a fesztivált 21 év óta minden évben megrendezik. július 14-én, a franciák nemzeti ünnepén. Mi voltunk az első magyar együttes, amely a fesztiválon részt vett. A fesztiválon több francia csoport, azon kívül görögök, albánok, bolgárok, jugoszlávok, olaszok, spanyolok, stb. szerepeltek és szinte kisérték a világhírességek is bellett.

- Az együttesek közül nekünk legjobban a spanyol tetszett, de nagyon jók voltak a jugoszlávok, románok és bolgárok is. Hivetelenen nem értékelték az együttesek munkáját, de a közönség tet-szésnyilvánításai és a sajtóvisszhang alapján ezt állapíthattuk meg, hogy a spanyoloknak és nekünk volt a legnagyobb sikerünk,

- A négy nizzai fellépés után Biotban, Cannesben, Mentonban és Vellaurisban, Picasso lakohelyén léptünk fel. Látogatást tettünk a négy festő házában is. Itt sajnos nem találtunk otthon, de üdvözetét küldte és emlékül egy eredeti Picasso alkotást kaptunk.

- A fesztivál jó alkalmat nyújtott művészeti és baráti kapcsolataink kiszélesítésére. Így többek között a spanyolokkal kötött ismeretség folytán lehetővé válik, hogy a jövőben az ő műsorszámukból is átvehessük. Számomra nagy érték, hogy megismerkedhettem a párizsi Folklór-intézet vezetőjével, Georges Henri Riviere professzorral, az UNESCO megbízottjával, aki megígérte, segíteni fogja Népművészeti Intézetünk munkáját munkatárs-csere formájában.

- Külön meg kell emlékeznem arról a szívélvességről és barátságról, amellyel a kommunisták, a francia munkások fogadtak bennünket. Hazautezésunkkor a nizzai építő szakszervezet még utarevelről is gondoskodott. /folyt.köv./

B 35. kiadás

1956 július 27

17 óra 5 per

/Hazaérkezett...2.folyt/

- További terveink? Mentonban meghívást kaptunk januárra egy hosszabb szicíliai vendégszereplésre és Izraelbe is meghívtak bennünket. Ezek volnának a külfölddel kapcsolatos terveink, első-sorban azonban ezt tartjuk kötelességünknek, hogy a magyar építőmunkások előtt szerepeljünk minél többet. /MTI/

Tűz a mekői malomban

1956 július 27

Péntekre virradó éjjel negyerínyu tűz keletkezett a mekői malomban. Az 1870-ben épült és tulajdonképpen faszervezetű hatalmas rektárépület eddig ismeretlen okból lángre kapott.

A tűzet a környék lakói vették észre és azonnal értesítették a tűzoltóságot, de ekkor már a lángnyelvek a tető fölé oseptek, így a tűzoltók első sorban a gépi berendezéssel felszerelt és nagymennyiségű gabonával megrakott malomépületet, valamint a környék lakohelyeit véd-ték a tűz további terjedésétől.

A mekői, a hódmezővásárhelyi és a szegedi alosztály tűzoltói közül többen életük kockáztatásával akadályozták meg, hogy egy ledőlni készülő égő fal tovább terjessze a tüzet. Így sikerült elérni, hogy a mintegy 600.000-700.000 forint értékű felantó - öt vagon korpával és két vagon liszttel megrakott rektárépület leégésén kívül nagyobb kár nem keletkezett.

keletkezésének A malomban szombaton már folytatják az őrlést. A tűz okának megállapítására folyik a vizsgálat. /MTI/

B 34. kiadás

1956 július 27

17 óra 5 percre

/Hazaérkezett...1.folyt/

Falvai Károly, az együttes művészeti vezetője a pályaudvaron a következő nyilatkozatot adta az együttes utjáról:

- Nyolc alkalommal szerepeltünk a francia közönség előtt. Ebből négyszer a nizzai népművészeti fesztiválon. Ezt a fesztivált 21 év óta minden évben megrendezik július 14-én, a franciák nemzeti ünnepén. Mi voltunk az első magyar együttes, amely a fesztiválon részt vett. A fesztiválon több francia csoport, azon kívül görögök, albánok, bolgárok, jugoszlávok, olaszok, spanyolok, stb. szerepeltek és szinte kisebbmértékű világitásági találkozások is bellett.

- Az együttesek közül nekünk legjobban a spanyol tetszett, de nagyon jók voltak a jugoszlávok, románok és bolgárok is. Hivatalosan nem értékelték az együttesek munkáját, de a közönség tet-szésznyilvánításai és a sajtóvisszhang alapján ezt állapíthattuk meg, hogy a spanyoloknak és nekünk volt a legnagyobb sikerünk.

- A négy nizzai fellépés után Biotban, Cannesben, Mentonban és Vellaurisban, Picasso lakóhelyén léptünk fel. Látogatást tettünk a négy festő házában is, akik sajnos nem találtunk otthon, de üdvözlétét küldte és emlékül egy eredeti Picasso alkotást kaptunk.

- A fesztivál jó alkalmat nyújtott művészeti és baráti kapcsolataink kiszélesítésére. Így többek között a spanyolokkal kötött ismeretség folytán lehetővé válik, hogy a jövőben az 3 műsorszámokból is átvehessük. Számomra nagy érték, hogy megismerkedhettem a párizsi Folklór-intézet vezetőjével, Georges Henri Riviere professzorral, az UNESCO megbízottjával, aki megígérte, segíteni fogja Népművészeti Intézetünk munkáját munkatárs-csere formájában.

- Külön meg kell emlékeznem erről a szívéllyességről és barátságról, amellyel a kommunisták, a francia munkások fogadtak bennünket. Hazautezésunkkor a nizzai építő szakszervezet még utraveloról is gondoskodott. /folyt.köv./

B 35. kiadás

1956 július 27

17 óra 5 percre

/Hazaérkezett...2.folyt/

- További terveink? Mentonban meghívást kaptunk januárra egy hosszabb szicíliai vendégszereplésre és Izraelbe is meghívtak bennünket. Ezek volnának a külfölddel kapcsolatos terveink, első-sorban azonban azt tartjuk kötelességünknek, hogy a magyar építőmunkások előtt szerepeljünk minél többet. /MTI/

Tűz a mekói malomban

1956 július 27

Péntekre virradó éjjel negyerínyu tűz keletkezett a mekói malomban. Az 1870-ben épült és tulajdonrészt faszervezetű hatalmas rektárépület eddig ismeretlen okból lángre kapott.

A tűzet a környék lakói vették észre és azonnal értesítették a tűzoltóságot, de ekkor már a lángnyelvek a tető fölé oseptak, így a tűzoltók elsősorban a gépi berendezéssel felszerelt és nagymennyiségű gabonával megrakott malomépületet, valamint a környék lakóházait védték a tűz tovaterjedésétől.

A mekói, a hódmezővásárhelyi és a szegedi alosztály tűzoltói közül többen életük kockáztatásával akadályozták meg, hogy egy ledőlni készülő égő fal tovább terjessze a tűzet. Így sikerült elérni, hogy a mintegy 600.000-700.000 forint értékű felantó - öt vagon korpával és két vagon liszttel megrakott rektárépület leégésén kívül nagyobb kár nem keletkezett.

keletkezésének A malomban szombaton már folytatják az őrlést. A tűz okának megállapítására folyik a vizsgálat. /MTI/

B 36. kiadás 1956. július 27.

14 óra 05 perc

135 millió forintot költene az idén a pécsi szénmedence fejlesztésére.

1956. július 27.

A második öt éves tervnek a pécsi szénmedence fejlesztésére vonatkozó irányelveihez a geológusok évek óta tartó eredményes kutatómunkája adta meg az alapot. Már az idén 135 millió forintot fordítanak a régi szénterületek továbbfejlesztésére és újak feltárására. A pécsszabolcsi bányakerületben új ikeraknát mélyítanak, melyek közül a szállítóaknával eddig 325, a légaknával pedig 211 méter mélységbe jutottak le. míg az új szénterületet feltáró nagy-mélységűre tervezett hosszuhatónyi szállítóaknával 367, a légaknával pedig 360 méteres mélységet értek el.

A bányabeli művelési gépesítésére, illetve a műszaki fejlesztés színvonalának növelésére is sokat áldoznak. A vékony telepek leművelésére elkészültek egy szénfüvesz tervei, amit még ez évben kivitel eznek. Hamarosan munkába állítanak egy ugyancsak saját szerkesztésű bukócsillós ereszkeszállító gépet. Egy új fajta, az eddiginél hatásosabb robbanóanyagot próbálnak ki, amely előreláthatólag a robbanóanyag negyedével gyorsítja a feltárás ütemét. A kompresszorok teljesítőképességét 12.000 köbméterrel növelik.

A külszínen ugyancsak számos üzem és szociális létesítmény készül. A koksizható széntermelésben rendkívül fontos új-hegyi szénmosó 60 millió forintos beruházása megvalósuló rekonstrukciója. 60 százalékos készlettségi fokot ért el. Pécsbányán mind a külszínen, mind a bányában jól halad az iszapoló berendezések készítése. Vasáron metángázlecsapoló üzem kezd meg működését szeptember elsején. A szociális létesítmények közül Pécsbányán kétezer személyes, Újhegyen pedig 1200 személyes bányászfürdő építését fejezik be. Istvánakrán bányászmentőállomást adnak át augusztusban rendezésnek. /MTI/

B 37. kiadás

1956. július 27

17 óra 10 perc

Szombaton nylik a Műosernokban a "Kertészet a magyar képzőművészetben" című kiállítás

1956. július 27

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége, a Kertészeti Főiskola, a Társadalmi- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat és a Műosernok rendezésében július 28-án, szombaton délután 6 órakor nylik a Műosernokban a "Kertészet a képzőművészetben" című kiállítás. A megnyitó ünnepségen dr. Végvári Lejos művészettörténész, a Képzőművészeti Főiskola tanára és Ormos Imre, a Kertészeti Főiskola igazgatója mond beszédet. /MTI/

Az IBUSZ hétfégi különvonatai

1956. július 27

Az IBUSZ augusztus 4-5-én kétnapos kirándulójáratot indít Diófokra 20.80, Fonyódra 27.30, Agárdra 8.80, Pécsre 36.30 forintos részvételi díjért. Augusztus 5-én, vasárnap egynapos kirándulójárat indul Diófokra 20.80, Fonyódra 27.30, Balatonalmádiba 20.80, Agárdra 8.80 és Tébegénybe 8.80 forint részvételi díjért. A különvonatokra jegyek igényelhetők hétfő reggeltől csütörtökön délig az IBUSZ budapesti fiókirodájában. /MTI/

A sztálinvárosi kohászok megelőzték diósgyőri versenytársaikat

1956. július 27

Most hasonlították össze a diósgyőri és a sztálinvárosi nagyolvasztó júniusi eredményeit.

A két nagy kohászüzem közötti párosversenyben júniusban elsőek a sztálinvárosiak, akik a hagyományos pontversenyben 135.11 pontot értek el a diósgyőriek 96 pontjával szemben. /MTI/

B 38. kiadás 1956. július 27.

4 óra 20 perc

A szénbányászat élüzemei

1956. július 27.

A szénbányászat második negyedévi eredményei alapján 22 bánya nyerte el az élüzem címet. Élüzemlett a szászvári, a pécs-vasasi bánya, a dorogi II. akna, a tatabányai III/a, VII., VIII., XI., XVI. és XVII. bánya, az oroszlányi külfejtés, Edelény, Rudolf-bánya, Szuhakálló, Belinka, Zagyva, Ménkes, Somsály, Királd, Borsodnádásd, a Szücsi X., XI. bánya, Herend, a Komlósi és a Középdunántúli Bányászati Aknamélyítő Vállalat, valamint a Pécsi és Pestvidéki Brikettüzem. /MTI/

Több bánya teljesítette júliusi tervét

1956. július 27.

A szénbányákban kemény küzdelem folyik a tervben felüli 300.000 tonna szén kitermeléséért. A versenynek már vannak kezdési eredményei: Sajókaza, a diósgyőri Anna bánya, az ormosi VI-os bánya, a felsőnyáradai, a feketevölgyi-akna, a mizserfai Gusztáv akna, valamint a karityáni, az ormosi, a várpalotai és az oroszlányi külfejtési bányák dolgozói határidő előtt teljesítették július havi tervüket. /MTI/

Negyven családi házat adtak át pénteken Komárom megyében

1956. július 27.

Komárom megyében ezekben a hetekben egyre több új lakásba költöznek be a munkások. A Tokodi Üveggyár és a Bánhidai Erőmű lakótelepén pénteken 20-20 új, kétszobás összkomfortos családi házat adtak át. /MTI/

B 39. kiadás 1956. július 27.

4 óra 20 perc

Megkezdtek Kőbányán a Kada utca és a Gergely utca átépítését

1956. július 27.

Pénteken megkezdtek Kőbányán a Kada utca Gyömrői utca és Gergely utca közötti, továbbá a Gergely utca Kada utca és Szilávy utca közötti szakaszának átépítését. A mintegy 600.000 forint költséggel járó munka során 5000 négyzetméter utfelületet aszfaltoznak, s ezzel biztosítják a 17-es autóbusszjárat zavartalan közlekedését. A munkát előreláthatólag két héten belül befejezik.

A X. kerületi tanács az év hátralévő részében ezen kívül is többszáz ezer forintot költ Kőbánya uthalózatának javítására. Hamarosan hozzákezdnek az Ihasz utca burkolatának átépítésére - osakna a negyedmillió forint költséggel, s 27 utcában a jól bevált szulfid-szennylagos eljárással gyalogjárót készítenek. /MTI/

Elkészült Zuglói első előregyártott elemekből épített lakóháza

1956. július 27.

Zuglóban a Fogarasi utca és a Dongó utca sarkán háromemeletes lakóház építése fejeződött be. Az új lakóházat teljes egészében előregyártott épületelemekekből állították össze. A műszaki átvételt pénteken tartották, s hamarosan be is költözhetnek a háza. /MTI/

Tryggve Norum norvég színháztörténész

1956. július 27.

Budapesten átutazásában megtekintette az Országos Színháztörténeti Múzeumot és látogatást tett a Magyar Színház- és Filmművészeti Szövetségben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1956. július 27.

17 óra 25 perc

A vietnami katolikus küldöttség látogatása Rónai Sándornál, az Országgyűlés elnökénél

1956. július 27.

A Katolikus Pápa Országos Békebizottságának vendégeként hazánkban tartózkodó vietnami katolikus küldöttség tagjai - Bartholomeus Tren-quang-Nghiem, Dominicus Nguyen-duy-Loc és Dominicus Phem-quang-Phuoc lelkészek, továbbá Petrus Ngo-tu-He és Petrus Nguyen-duc-Vong, a vietnami Actio Catholica vezetői, - pénteken délelőtt látogatást tettek Rónai Sándornál, az Országgyűlés elnökénél. A küldöttséget a látogatásra elkísérte dr. Beresztóczy Miklós protonotárius katonakapitány, az esztergomi érseki helynök, a Katolikus Pápa Országos Békebizottságának elnöke, vitáni György, az esztergomi érseki iroda igazgatója és Horváth János, az állami Egyházügyi Hivatal elnöke. /MTI/

A pamutipar is kísérletezik a szintetikus fonalek felhasználásával

1956. július 27.

A selyem-, gyapjú és a kötszövőiparban már elterjedt a szintetikus fonalek használata, a pamutipar azonban még csak most kísérletezik alkalmazásával. A Szegedi Textilművek fonodájában biztató eredményekkel fejeződtek be a nagyüzemi kísérletek és pénteken újabb próbasorozatot kezdett a Kaposvári Fonoda. Megvizsgálják, hogyan és milyen légnedvesség mellett fonható a szintetikus anyag. A pamutiparban fehérnemű anyagokhoz és a kötszövőipar részére készítenek fonaleket szintetikus és kevert száלבól. Az első próbagyártmányok még az év végéig elkészülnek és a terv az, hogy ha beválik, jövőre a pamutipar is nagyobb mennyiségű szintetikus alapanyagú fonalat és kelmét bocsát ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1956. július 27.

17 óra 30 perc

Román írók érkeztek hazánkba

1956. július 27.

Asztalos István romániai Állami-díjas magyar író, a Román Írószövetség vezetőségének tagja és Iosifescu Silviu irodalomkritikus a magyar-román kulturális egyezmény alapján, a Kulturkapcsolatok Intézetének vendégeként tanulmányutra érkezett hazánkba.

A Nyugati pályaudvaron a Magyar Írók Szövetsége nevében Szabó Pál Kosuth-díjas író és Gereblyés László költő, valamint a Kulturkapcsolatok Intézete és a budapesti román nagykövetség munkatársai üdvözölték a romániai írókat.

Asztalos István pénteken látogatást tett a Híradó- és Dokumentumfilmgyárban, ahol megtekintette a "Kabát" című elbeszéléséből készített rövidfilmet. A filmet rövidesen bemutatják a magyar közönségnek. /MTI/

Magyar énekművészek utaztak a Német Demokratikus Köztársaságba egyéves vendégszerzőlásra

1956. július 27.

Pásztor Lajos, Herkay György, Király Mária, Engel József és Tóth Sándor énekművészek utaztak a Német Demokratikus Köztársaságba. Az öt magyar énekművész egy évig vendégszerepel a Német Demokratikus Köztársaság különböző színházainban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1956. július 27.

17 óra 25 perc

A vietnami katolikus küldöttség látogatása Rónai Sándornál, az Országgyűlés elnökénél

1956. július 27.

A Katolikus Pápa Országos Békebizottságának vendégeként hazánkban tartózkodó vietnami katolikus küldöttség tagjai - Bartholomeus Tran-quang-Nghiem, Dominicus Nguyen-Guy-Loc és Dominicus Pham-quang-Phuoc lelkészek, továbbá Petrus Ngo-tu-He és Petrus Nguyen-duo-Vong, a vietnami Actio Catholica vezetői, - pénteken délelőtt látogatást tettek Rónai Sándornál, az Országgyűlés elnökénél. A küldöttséget a látogatásra elkísérte dr. Beresztóczy Miklós protonotárius kenek, esztergomi érseki helynök, a Katolikus Pápa Országos Békebizottságának elnöke, Vitányi György, az esztergomi érseki iroda igazgatója és Horváth János, az Állami Egyházügyi Hivatal elnöke. /MTI/

A pamutipar is kísérletezik a szintetikus fonalak felhasználásával

1956. július 27.

A selyem-, gyapjú és a kötszövőiparban már elterjedt a szintetikus fonalak használata, a pamutipar azonban még csak most kísérletezik alkalmazásával. A Szegedi Textilművek fonodájában biztató eredményekkel fejeződtek be a nagyüzemi kísérletek és pénteken újabb probasorozatot kezdett a Kaposvári Fonoda. Megvizsgálják, hogyan és milyen légnedvesség mellett fenható a szintetikus anyag. A pamutiparban fehérnemű anyagokhoz és a kötszövőipar részére készítenek fonaleket szintetikus és kevert szálakból. Az első probagyártmányok még az év végéig elkészülnek és a terv az, hogy ha beválik, jövőre a pamutipar is nagyobb mennyiségű szintetikus alapanyagú fonalat és kelmét bocsát ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1956. július 27.

17 óra 30 perc

Román írók érkeztek hazánkba

1956. július 27.

Asztalos István romániai Állami-díjas magyar író, a Román Írószövetség vezetőségének tagja és Iosifescu Silviu irodalomkritikus a magyar-román kulturális egyezmény alapján, a Kulturkapcsolatok Intézetének vendégeként tanulmányutra érkezett hazánkba.

A Nyugati pályaudvaron a Magyar Írók Szövetsége nevében Szabó Pál Kosáth-díjas író és Gereblyés László költő, valamint a Kulturkapcsolatok Intézete és a budapesti román nagykövetség munkatársai üdvözölték a romániai írókat.

Asztalos István pénteken látogatást tett a Híradó és Dokumentumfilmgyárban, ahol megtekintette a "Kabát" című elbeszéléséből készített rövidfilmet. A filmet rövidesen bemutatják a magyar közönségnek. /MTI/

Magyar énekművészek utaztak a Német Demokratikus Köztársaságba egyéves vendégszerződésre

1956. július 27.

Pásztor Lajos, Horváth György, Király Mária, Engel József és Tóth Sándor énekművészek utaztak a Német Demokratikus Köztársaságba. Az öt magyar énekművész egy évig vendégszerződést kötött a Német Demokratikus Köztársaság különböző színházaiban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1956. július 27.

17 óra 35 perc

Pontonhidat avattak Tápén

1956. július 27.

A Csongrád megyei Tápé községben pénteken délután ünnepélyesen felavatták a honvédségtől kapott, az addigi tiszai komp helyett épített pontonhidat. Egyik régi kívánságuk teljesült ezzel a tápéiaknak.

A hidavatáson Prieszol József közlekedés- és posta-ügyi miniszterhelyettes mondott beszédet. A község dolgozói nevében Tóth Antal, a tanács elnöke vette át a hidat. Köszönetet mondott a számukra oly fontos hid gyors elkészítéséért.

Az új hid különösenmost, a gabonabehordás idején nagy segítséget jelent a helybeli gazdálkodóknak, hiszen mintegy 1800 családnak, 4000 holdnyi szántóterülete fekszik a Tiszán túl. /MTI/

A MÁTÁ

1956. július 27.

Értesíti az utazóközönset, hogy a tassi zsilip javítása miatt a minden pénteken Ráckeve-Tass-Sztálinváros között közlekedő hajójárat további intézkedésig Tassig közlekedik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1956. július 27.

19 óra 15 perc

Visszaérkezett Budapestre az elrabolt repülőgép

1956. július 27.

A HA-LIG jelzésű MALÉV utasszállító repülőgép, amelyet lőgibanditák elraboltak, és Nyugat-Németországba irányítottak, pénteken délután 15 órakor visszaérkezett a Ferihegyi repülőtérre. A gépet Lelkes Lajos főpilóta-helyettes vezette vissza a fővárosba. /MTI/

Megkezdték a répmag betakarítását a Békés megyei állami gazdaságokban

1956. július 27.

A Békés megyei állami gazdaságokban megkezdték a répmag betakarítását. A gondos növényápolási munka eredményeképpen a gazdaságokban jó termést várnak. Az Óránykúti Állami Gazdaság 133 holdas táblájáról a tervezett hat mázsával szemben holdankint 14 mázsás terméssre van kilátás. A learatott magrét kővébe kötik, a tarlón szárítják és szárítás után kombájnnal csépelik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1956. július 27.

19 óra 10 perc

Eltamették Zemlén Géza akadémikust

1956. július 27.

Pénteken délután a farkasréti temetőben nagy részvét mellettt eltemették Zemlén Géza Kossuth-díjas akadémikus egyetemi tanárt. A temetésen megjelent Andics Erzsébet, az MDP Központi Vezetőség tudományos osztálya vezetője, Ács Ernő, az MDP Központi Vezetőség tagja, a Távközlési Kutató Intézet Kossuth-díjas igazgatója, akadémikusok, tudósok, egyetemek professzorai, hallgatói, és kulturális Ligeti Lajos Kossuth-díjas akadémikus, a Magyar Tudományos Akadémia alelnöke méltatta Zemlén Géza világszerte elismert munkásságát, a Magyar Tudományos Akadémia nevében a magyar tudósok utolsó üdvözlését adta át.

Trdey László Kossuth-díjas akadémikus a Magyar Tudományos Akadémia XX/ osztályának nevében búcsúzott a magyar kémiai tudományok neozatorától. Bognár Rezső Kossuth-díjas akadémikus volt tanítványai nevében búcsúztatta, s ismertette az elhunyt tudós munkásságának eredményeit. Elmondotta, hogy széleskörű intuitív tudással, szenvedélyes munkával megteremtette a magyar szervezkémiai kutatást és élen járt abban a harcban, amely a magyar szervezkémiai tudományok világhírt szerzett. Mint kiváló pedagógus, kitűnően végezte az oktatás munkáját. Keze alatt több mint 40 vegyész-mérnök évfolyam került ki. Tanítványai között számos Kossuth-díjas egyetemi tanár és akadémikus van.

xx/ Kémiai Tudományok
Holló János, a Műszaki Egyetem vegyész-mérnöki karának dékánja Zemlén Géza tanári munkásságáról beszélt. Előadásainak átgondolt felépítése, ragyogó gondolatvezetése mögött elsősorban nem a rutin, hanem a hosszú évtizedek gyakorlata volt, hanem mindenekelőtt a nagy tudás, a tudomány szenvedélyes szeretete, mely a szervezkémiai izgalmas, érdekesítő tárgyává tette, és amelyre volt tanítványai gyakorlati munkájuk során is mindig mint eleven, élő tudásra tudtak támaszkodni. A tudás fegyverével felszerelve volt képes a Műegyetemről kikerülő sokszínű vegyész-mérnök megteremtésére a magyar vegyiparban. Nem hátrált meg a nehézségek elől abban az időben sem, amikor a bátor kiállítás élte kockáztatását jelentette. Amikor a fasztrák az egyetemet professzorokkal és minden felszereléssel el akarták hurcolni, Zemlén Géza professzor hazafias meggyőződéssel megvédte az egész magyar egyetemi tanári kar becsületét, emberi méltóságát és ellenállásának köszönhető, hogy a Műegyetem felszerelésének nagyrésze sértetlenül megmaradt. A budapesti Műszaki Egyetem tanácsa, a vegyész-mérnöki kar professzora, oktatói nevében búcsúzott az elhunytól.

Budapesti
Fodor Gábor Kossuth-díjas akadémikus, a Magyar Kémikusok Egyesületének alelnöke az egyesület nevében emlékezett meg Zemlén Gézáról, az egyesület diszelnökéről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1956. július 27. 20 óra 10 perc

Budapest Táncegyüttes külföldi műsorának sajtóbemutatója

1956. július 27.

A Vegyipari Dolgozók Szakszervezeteének Budapest tartotta annak a műsorának sajtóbemutatóját, amelyet svájci, franciaországi és közeli utján fog előadni. A műsort a magyar néptánc- és zeneművészet legjelentősebb alkotásaitól állították össze. Az együttes augusztus 8-án indul három hónapos külföldi körutjára. Résztvesz a genfi táncfesztiválon, fellép több svájci városban, majd Franciaországba utazik. Ezt követően Görögországban, Szíriában és Líbanban vendégszerepel.

A három hónapos külföldi vendégszereplésre készülő táncgyüttes a nyilvánosság előtt, szombaton, július 28-án este 8 órai kezdettel mutatja be műsorát a Madách Színházban. /MTI/

Jugoszláv és NDK-beli küldöttek érkeztek a bányászkongresszusra

1956. július 27.

A Bányászati Dolgozók Szakszervezetének XVI. küldöttközgyűlésére pénteken Budapestre érkezett Zadravec Iván, a Jugoszláv Bányász- és Achász Szakszervezet titkára, valamint Trich Stein, az NDK bányász-szakszervezete elnökségének tagja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1956. július 27. 6ra 10perc

Mertartották a Néphadsereg V. kulturális versenynézők zenei dísz-
bemutatóját

1956. július 27.

Pénteken este a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Háza nyári helyiségében ünnepélyesen kiadották a Magyar Néphadsereg V. kulturális versenynézők legjobb szerepelt hivatásos zenekarok díjait. A versenyen a néphadsereg összes tiszti-iskolai és csapat-zenekara résztvett. A zenekarok a verseny tartama alatt mintegy 80 hangversenyt adtak különböző alakulatoknál és úzerknél. Az első díjat a tiszti iskolai nagyobb létszámú hivatásos zenekarok csoportjában a II. Rákóczi Ferenc katonai középiskola, a kisebb létszámú tiszti iskolai zenekarok közül a Tancsics Múzeum Tiszti Iskola, a csapatzenekarok közül a szegedi alakulat zenekara nyerte. A győztes zenekarok értékes tiszteletdíjakat kaptak.

A jutalmak kiosztása után a három legjobb zenekar hangversenyt adott a Tiszti Ház nyári helyiségének szabadtéri színpadán. A műsoron Fucsik, Suppé, Haesaterján, Ljisztoy, Koppi, Tóth és Jávor, a klasszikusok közül Beethoven, Kodály, Mozart szerzemények szerepeltek.

Vasárnap, július 29-én este 8 órai kezdettel rendezik a versenyen legjobb szerepelt művészeti csoportok és szólisták díszbemutatóját. Ezt a bemutatót is a tiszti ház nyári helyiségének szabadtéri színpadán, rossz idő esetén a téli helyiségben tartják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1956. július 27. 19 óra 45 perc

Az IBUSZ igazgatósága közli,

1956. július 27.

hogy július 30-tól kezdődően a budapesti és pestmegyei lakosoktól az alábbi helyeken vesz át kiutazási engedély és vizum iránti kérelmeket:

Budapest, VI. Majakovszkij u. 112.sz. alatt /bejárat a Lövölde téri oldalon/
szovjet, csehszlovák, román, bolgár, albán viszonylatban.

VI. Hársfa u. 51.sz. alatt
kizárólag csehszlovák viszonylatban.

V. Tanács körut 10.sz. alatt /félemelet/
kizárólag román viszonylatban

Hivatalos idő: 8.30 - 15.00 óráig,
Szombaton: 8.30 - 11.00 óráig.

A szükséges nyomtatványok ugyanitt átvehetőek.

A korábban beadott utlevél és vizumügyekben felvilágosítás, valamint a halálesetek miatt soronkívüli utlevél és vizum-ügyek, továbbá a csoportos kérelmek elintézése kizárólag Budapest XIII. Bulcsu utca 19.sz. alatt történik. /MTI/

B 48. kiadás 1956. július 27.

21 óra 45 perc

A lengyel parlamenti küldöttség a Hajdúságtan

1956. július 27.

A lengyel parlamenti küldöttsége pénteken Hajdú-Bihar megyébe látogatott el. Elkísérte a vendégeket Vass Istvánné és Nagyistók József, az országgyűlés alelnökei, Szabó Piroska országgyűlési képviselő, valamint Durajczyk, a Lengyel Népköztársaság budapesti nagykövetségének tanácsosa. /Jerzy

A küldöttség délelőtt a nádudvari Vörös Csillag Tsz-t kereste fel. Megtekintették a gazdaság földjeit korszerű állattenyésztését, új gazdasági épületeit, majd baráti tapasztalatcserét folytattak a szövetkezet vezetőivel. Maciej Elczewski, a szojm mezőgazdasági bizottságának elnökhelyettese többek között kiemelte, milyen hasznos tapasztalatokat szereztek a kukoricatermesztés terén. A Lengyel Népköztársaságban ugyanis most nagy erőfeszítéseket tesznek a kukoricatermelés növelésére. A meleg, baráti hangulatú találkozó végeztével a vendégek és vendéglátók ajándékokat cseréltek.

A küldöttség ezután a Hortobágyra folytatta útját, felkeresték a Borsói Állami Gazdaságot és az Óhátai Állami Gazdaság máltai lótenyésztő telepét. Elismeréssel nyilatkoztak a kiváló tenyészállatokról, és kifejezték azt is, hogy Lengyelország is vásárol majd a kitűnő ménemből.

A delegáció pénteken este Debrecenre érkezett, ahol a debreceni népi együttes fellépésével diszcoládást rendeztek tisztelgetésre, majd ünnepi vacsorán vettek részt, a megye és a város vezetőivel, kiváló daljósóival. /MTI/

Héves megye kombajnosi befejezték aratási tervüket

1956. július 27.

Héves megye lo géppárlomásának kombajnosi feladatát délelőtt befejezték ideai aratási tervüket. Az egy kombajnra eső eddigi teljesítmény 155 hold. /MTI/

B 49. kiadás

1956. július 27.

21 óra 45 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti július 27-én, pénteken 21 órakor:

Meleg idő

A Változékony, csapadékos, hűvösebb időjárást okozó ciklonok továbbra is Európa északi felén vonulnak át. A kontinens déli felén derült, száraz időjárás mellett fokozódik a felmelegedés.

Hazánkban ma legnagyobb részben derült volt az idő. Csapadék sehol sem hullott. A hőmérséklet országszerte 27-30 fokig emelkedett. Budapesten pénteken este 21 órakor a hőmérséklet 26 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, alig változik.

Várható időjárás szombaton estig: nappali felhőképződés, csapadék nélkül. Mérsékelt, időnkint élénkebb délnyugati-nyugati szél. A meleg idő tovább tart.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 15-18 fok, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 28-31 fok között.

A Duna vizállása pénteken reggel Budapestnél 372 cm. /MTI/

V é g e

H 1. kiadás

1956. július 27.

16 óra 45 perc

Béremelés a MÁV-nál és a Postánál

1956. július 27.

A Minisztertanács elhatározta, hogy az ezévi bérügyi intézkedésekre jóváhagyott keretből béremelést hajt végre a MÁV és a Posta meghatározott területein.

Július 1-i hatállyal rendezik a MÁV építő- és pályafenntartó munkásainak, valamint a Posta távirdamunkásainak bérét. A MÁV építő- és pályafenntartó munkások bérét az alapbér emelésével, a normák és a kategóriák részleges megváltoztatásával, s a darabbéren kívül új prémium bevezetésével rendezik. A vidéki igazgatóságok távirdamunkásainál az eddigi merev prémiumrendszer helyett olyan jutalmazási rendszert vezetnek be, ami jobban figyelembe veszi az egyéni teljesítményeket és emelik a munkák többségének kategóriáját is.

A MÁV és a Posta havi-dijas alkalmazottai többségének a bérét augusztus 1-vel rendezik. Egyeseknek az érvényes bértételek határain belül emelik az alapbérét, mintegy 50 százalékkal növelik az eddigi jól bevált jutalmazási keretet, a pénztárosoknál pedig bevezetik az ugynevezett "mankópénz" rendszert.

A részleges béremelés a MÁV-nál és a Postánál évente mintegy 130 millió forint bértöbbletet eredményez az érintett dolgozóknak. /MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y E K

H 2. kiadás 1956. július 27. 17 óra 15 perc

Az olasz követ látogatása az Elnöki Tanács elnökhelyettesénél

1956. július 27.

Nagy Dániel az Elnöki Tanács elnökhelyettese pénteken, július 27-én fogadta Renato A. Giardini rendkívüli követet és meghatalmazott minisztert, az Olasz Köztársaság távozó budapesti követét. /MTI/

Az Elnöki Tanács elnökhelyettese fogadta a távozó amerikai követet

1956. július 27.

Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese július 27-én, pénteken fogadta C.M. Ravndalt, az Amerikai Egyesült Államok távozó magyarországi rendkívüli követét és meghatalmazott miniszterét. /MTI/

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Férő utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. július 28. 6 óra -- perc

Baján készül a műtrágyaszóró gép mintepéldánya

1956. július 28.

A második ötéves terv irányelvei szerint a következő években jelentős mértékben fokozni kell a műtrágyaszórás gépesítését. A Bács megyei Mezőgazdasági Gépjavitó Vállalat bajai műhelyeiben már készülnek az új magyar műtrágyaszóró gép első példányai. A traktorral meghajtott szabályozható szerkezet a kívánt távolságra és erősséggel szórja ki a műtrágyát s egyben folyékony hatóanyagok permetezésére is használható. Teljesítménye igen nagy: óránként 120 mázsa talajjavító anyagot szórhat a földekre. /MTI/

Naponta három-négy mázsa márnát fognak az újpesti halászok

1956. július 28.

Újpesttől Szobig, 120 kilométeres Duna-szakaszon dolgozik az újpesti Május 1. Halászati Szövetkezet tizenegy brigádja. A szorgalmas halászoknak ebben a hónapban is kedvez a szerencse: a fenéklorgokra egymás után akadnak fel a szépen fejlett márnák. Naponta 3-4 mázsa izletes húsú folyóvízi halat fognak, közöttük nem ritkán két és félkilósakat. A zsákmányt az újpesti piacra, Vácra, és a környező nyaralóhelyeken árusítják s a befolyt összeg 60-80 százalékát előlegként kifizetik a szövetkezet tagjainak. Egy-egy jó halász a márná-idényben hetenkint 500-600 forintot visz haza. /MTI/

Csaknem hetven vagon takarmányt tárolnak a mezőgazdasági kiállítás állatainak

1956. július 28.

Az Országos Mezőgazdasági Kiállításra több ezer állatot hoznak fel az ország minden részéből. Takarmányozásukra minden előkészületet megtettek:

/folyt. köv./